

## 笨媽媽

女兒上初中後，總是嫌棄老媽惠珍笨，經常說的話就是：“媽，你笨死了！”

這不，女兒放學回家，剛進門便嚷道：“媽，以後，我的衣服，我自己洗，瞧你洗的衣服，臟死了，在我背後蓋了一個油印子，同學們都取笑我呢！”惠珍趕緊應聲道：“好好。”

飯桌上，女兒嚷起來，“媽，你炒的菜咋比食堂的還難吃！瞧瞧我的手藝。”女兒擡起袖子，說干就干。惠珍嘴上說：“看把你能的。”臉上卻堆滿了笑。

惠珍正收拾房間，女兒看到了，嚷起來：“哎，你這不是越收拾越亂嗎？東西應該分門別類！還是我來，您歇歇吧。”女兒把惠珍推出了房間，麻利地干起來。



惠珍越來越閑，開始拾起年少時的夢想——寫作。左鄰右舍都投來羨慕的眼光。一年後，惠珍發表了好多作品，女兒也在夏令營活動中成了“獨立自主明星”。

王姨說：“你家女兒真懂事，家里家外，樣樣能幹。惠珍呀，你真有福氣。”

張嬌說：“我家女兒跟你女兒一般大，在家啥活都不干，而且脾氣還大，連自己的襪子都不洗，你是怎樣教導你家女兒的？”

惠珍抿嘴一笑：“因為我笨嘛！”

李姐笑着說：“你笨，誰信？裝笨吧！”

惠珍哈哈大笑：“是啊，就是裝笨！”

**作者高杰：甘肅省鎮原縣人，《長城文學》雜誌編輯，作品散見于多家中外報刊雜誌**

## 身在福中

天大亮了，丁梅還躺在床上，越想越煩！老公袁大頭沒啥用，流轉了四十畝農田來耕種，一年到頭，汗流完，人曬黑，也就弄個二三萬塊錢。打牌向他要點錢，好比要他的命！……

袁大頭進來說：“丁班長，早餐弄好了。您起床吧。”

丁梅抓起枕頭就砸過去：“鬼才是你的班長！”

袁大頭訕笑着退出去：“不就是沒錢打麻將嘛，我給你去取就是了，啊？飯還是要吃的。”

第二天剛吃罷飯，西鄰王嫂過來，約丁梅去趕集做美容：“我說梅子啊，你其實是個美人坯子，就是不注意打扮、美化自己。四十不到，就像雙槍老太婆了！”丁梅心里無名火起，向袁大頭一伸手：“拿錢來，我要去做美容。”

袁大頭驚異地說：“昨天不是給你一千了嗎？”

丁梅說：“打牌輸了。”

袁大頭抖抖索索掏出幾張錢說：“要細水

長流，啊？細水長流……”

看着猥瑣、摳門的老公，丁梅氣不打一處來。她下定了決心要離婚。幾經周折，丁梅如願了。袁大頭交出存摺，哽咽着收拾幾件黑不溜秋的衣服，就淨身出戶離家走了。丁梅徹底解放了！她立即取出存摺上的八萬元，打牌、美容、買衣服，開心地消費着。她感到了前所未有的快意和幸福。

忽然，上高中的兒子在學校打架，把同學弄成了重傷，經各方調解，要賠償五萬元；禍不單行，家里電線短路失火，傢具、房子燒得一塌糊塗；流轉來的農田主人集體討要田租，逾期不給，就法庭上見！……不知所措的丁梅仰天哭喊道：“袁大頭，你死哪兒去了？快給老娘回來！”

……丁梅使勁地哭喊，把熟睡中的袁大頭驚醒，忙問：“丁班長，怎麼啦？”

丁梅也醒了，發現一個噩夢！她仍然抽泣着，一把抓住袁大頭的胳膊，生怕他跑了似的。

**作者袁作軍：湖北省監利縣程集鎮袁河村農民，荊州市作家協會會員作品散見于中外報刊，並多次獲獎，現仍務農。**

## 兩個煮雞蛋

那時我們家是土坯房，必須轉過一堵土牆，經過一個池塘，才能看見通往村外的大路。

只要是晴朗的星期天，只要是土牆的拐角處響起自行車鈴聲，母親便會微笑着說：“東東來了。”

東東是舅舅的兒子，每個周末來咱們家體現生活。我不喜歡東東，他太趾高氣昂了。你看，他一進院子把自行車朝牆角一扔，連我母親也不喊，就高聲大叫：“熱死了，給我打點洗臉水！”

中午的飯菜，和平時的一樣。但我們明顯感覺，母親在菜里多加了油。妹妹吃了兩碗，東東只扒了幾口，就掏鳥窩去了。

母親趕緊在圍裙上擦了手，去鵝窩里摸出兩個雞蛋，添水生火，滿院子頓時飄起煮雞蛋的香味。煮雞蛋是需要些時間的，我們在香味里煎熬，眼巴巴地看着母親把兩個熟雞蛋，塞進東東的書包。



我有些不平，我們一年半載也吃不上一回煮雞蛋。另外，這樣也違背了舅舅的意願。

母親生氣地說：“你舅舅對我們有恩呢，我們不能讓東東吃苦！”接着，便開始重複那個老故事：舅舅並非親舅，是當年的住點幹部，我得了肺炎，沒錢醫治，舅舅墊付了醫藥費……

我聽着母親的嘮叨，瞅着已到土牆拐角處的東東，他正回頭張望，我忽然想起，上星期，不，上上星期，東東也有此舉，東東定有不可告人的秘密。

我躲在土牆的後面，見東東拿出煮雞蛋，一點點掰着喂池塘里的魚，池塘里的水花濺得老高，東東樂得手舞足蹈。

一股熱血直冲腦門：“東……”

一只粗糙的大手捂住了我的嘴，我的呼喊終究沒能從土牆的拐角處傳出去。

**作者孟晴：安徽省霍邱縣宋店鄉街道**

## 門面

“老婆，最近別人介紹一個大客戶，有筆生意一千萬！做成這筆生意，公司就有救了，你看上的那套房子就ok啦！”張進眉飛色舞，唾沫星飛濺。但隨後，他就長嘆一聲，耷拉了腦袋。

“怎麼啦？”妻子見他情緒低落，急急地問。

“唉！老闆下個月過來要和我面談。前幾次生意黃了，都因我車的檔次太差，直接將我pass了。”

“現在生意難成，這次千萬別黃了！”妻子說。

“老婆，我們要吸取上次的教訓，我想換奔馳600！”

“哪有錢呢？”

“把我們的房子賣了吧，生意談成，公司得救，我們再換。

“這，不好吧？”妻子有點猶豫。

“老婆，現在車子就是門面啊，撐不好門面，談不成生意啊。”

“你決定吧。”妻子覺得有道理。

張進那天換了一身行頭，生得又英俊瀟灑，開着豪車，信心百倍地去見客戶。這次他將押寶了。今晚帶客戶去本市最豪奢的酒店入住，8888，多吉利的數字啊！去最有特色的飯店按最高標準就餐，明天上午洽談。

第二天他早早來到酒店。

“張先生，您好！您的客戶昨晚退房了，讓我交給您一封信。”服務員禮貌地叫住他。

他急急打開信封，信上寫着：張先生，我們一直在尋找低調務實的合作商，您和我們之前見過的很多老總一樣，注重個人享受，注重面子工程，這對公司的發展十分不利，不是我們尋找的人。很抱歉！

張進看完信，一時天旋地轉，服務員趕緊上前扶住，“要幫助嗎，先生？”

……

“門在這邊呢！”

**作者毛臘梅：安徽桐城市作協會員，中學語文教師，擅長微小說寫作，文字散見于中外報刊。**

## 伊利華報

## 未來的筆

人臉識別、指紋識別、語音識別、掃一掃就會有創意元素從屏幕上“蹦”出來、電子眼追蹤……杭州(國際)未來生活節上的展覽看得我眼花繚亂。看展覽的時候，我許下了一個小小的心願——根據小學生的需要，設計一支未來的筆。這支筆的外觀比普通的筆多了兩個小開關和一個顯示屏。就是這裏，隱藏着大大秘密。第一個開關是性能調控器，按下它，鋼筆、圓珠筆、水筆、鉛筆，粗的、細的，隨你選擇；第二個開關是顏色調試器，可以根據需要調整筆的顏色，想變什麼顏色就給什麼顏色。兩個開關同時按下，就是一個超級橡皮，在錯字上輕輕一點，一點痕迹都不留。有了這樣一支多功能的筆，小學生上學就再也不必背着鼓鼓囊囊的筆袋，不用擔心粗心遺漏了哪種筆誤用，不用擔心本子墨迹斑斑。

神筆還是一位好老師。你寫字久了，它會溫馨提示：“小主人，休息一會兒吧。”筆就會停止供水，幾分鐘後再自動恢復。做作業時你跑

神了、寫字不規範了、姿勢不端正了，它會發生不同的音樂警告提醒你。當然，如果遇到你不會做的題不認識的字，把小屏幕對準題目掃一掃，它就會講解，會把知識點展示在小屏幕上，直到你明白為止。有了這樣一位老師，就像是讓作業插上了七彩的翅膀，小朋友一定不會再討厭作業了！

最神奇的，這支筆有一招絕活，那就是可以滿足主人的三個心願，畫的東西能變成真實的物品。我最想畫一些食物，讓飢餓的人填飽肚子；我想畫一些棉襪，讓沒有衣服穿的小朋友冬天也是暖暖的；最後我想畫一棟溫馨的房子，讓無家可歸的人感受到家的美麗。不用擔心有壞人用它做不好的事情，神筆只會幫善良的人辦事。噢，對了，告訴你一個秘密，再也不用擔心你的筆會丟了。小偷偷去了怎麼按開關都沒用，因為它是指紋或者面部識別啓用的。只要你在

手機上輕輕一按啓動轉移系統，無論在什么地方，神筆就是回到指令發出的地點。

怎麼樣，這支筆很神奇吧！我敢肯定，只要我努力學習，就能發明出這種神奇的筆。

多么希望能早點擁有這種筆！

**作者：文海教育集團 張浥塵  
導老師：張鑫鳳，杭州文海教育集團(小學部)**

## 我被高考撞了一下腰



要是找到了，交給誰？”

“我來同仁藥店找過了，根本沒有霍雨鑫的身份證和準考證，請問是不是把藥店名字記錯了！”

糟糕！這可如何回答？我忙不迭地給市內的同學打電話，並輾轉打聽同仁藥店的情況，可是，都語焉不詳。我急出了一頭汗。

十點左右，更虐心的消息來了：“鬪謠！考生霍雨鑫證件落在藥店？別傳了，假的！”

看來，這只是某人的惡作劇，用來戲耍別人的善意。我趕緊把這條微信轉出去，收到了一大片的譴責。

忙了一個上午，該干的工作一點也沒干，我實在不爽得很。

可是，更不爽的還在後頭。中午收到頂頭上司的來信：我早說過，一個人的素質是在無人監管的情況下表現出來的。你卻在我外出時玩微信，不務正業，辦公室副主任的位置，你就別干了！

“該死的騙子！”我又急又怒，頹然淚流。

**作者秦利華：山西省陵川縣崇文鎮**

大概是年齡增長的原因吧，前不久，我和老伴都做了一件有趣的“糊塗”事。一提起這兩件事，我倆笑得拍手打掌、前仰後合。

前些日子的一天上午9點多鐘，編輯部催我一篇稿子，我就急於趕稿。稿子剛打完，發送給編輯，又接到紅學家裴玉生同志約我參加“黑龍江省明水縣打造北方紅學第一縣研討會”。我着急忙慌的洗一把臉，刷刷牙，帶上採訪本、筆和手機出發了……

午飯後，老伴問我：“你動我新買的芳香型乳白色鞋油了吧？”

我說：“我着急參加會，沒有來得及打鞋油哇！”

老伴堅持說：“不對呀！咱家有外人來過嗎？”

我說：“從來沒有哇！”

她說：“哪為什麼我還沒使用的新牌子鞋油被使用了呢？咱這5樓也進來老鼠呀！”

“我明白了！”

老伴問：“你明白什么了？”

我說：“原來，由於我着急參加會議，誤把芳香型乳白色鞋油當牙膏刷牙了！”

說罷，我倆不約而同的哈哈大笑起來。

老伴知道我喜歡吃大黃米飯。她在前天，專門為我“悶”了大黃米飯。

當大黃米飯做好的時候，老伴先給我盛了一碗。我像孩子似的和往常那樣，在一碗熱氣騰騰的大黃米飯中間放上一點豬油和一勺白糖，然後像虎一樣的吃起來。

可是，這大黃米飯到嘴里扎巴拉砂的，即

## 我和老伴各演了一出

**我和老伴各演了一出**

不黏，也沒有大黃米飯味兒。我說：“這不是陳黃米呀？怎麼沒有一點兒大黃米飯味兒呢？！”

這時，老伴親口一嘗，說：“烏龍——把我在網上郵回來的俄羅斯小米當成大黃米了！”

我一看俄羅斯小米粒兒跟咱們中國的大黃米粒兒大小一個樣，而且色澤也一樣。我說：“老伴：不怪你誤把俄羅斯小米當成咱們的大黃米，我若是你，也有這個可能啊！”

老伴語重心長的說：“你把鞋油當牙膏，我把小米當大黃米。不是一家人，不進一家門，配合得太‘默契’了——咱倆這是在演兩出《生活幽默烏龍戲》呀！”

我說：“咱倆辦的事兒，恰好是一句歇後語：‘大舌頭吃肥肉——肥(誰)也別說肥(誰)’。”

說着，笑着，我倆都樂出眼淚來了……

**作者呂世申：黑龍江省明水縣工商局**

